

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, közszolgák 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 3.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utca is árulíttatnak.

Jobbra-balra.

Az ellenséges sajtó kalandos híreket közöl a külön békekötésről, amelyet állítólag Németország is óhajtaná és acceptálna. Józan eszű ember persze nem hiszi el. Mert evvel is úgy vagyunk, mint az egyszeri plébános mondta a kollégájának mikor az eme szavak kíséretében kínálta rossz borával:

— Igyék reverendissime! A bor jó.
— A bor jó; de ez a bor nem jó.

A béke jó. Vágyakozunk és törekszünk reá. De olyan béke nem lenne jó.

Párisban — azt mondják — konferenciát tartottak az ántánt megbízottai. Bizony még a becsületszavuk is kell hozzá, hogy elhiggyük nekik, hogy az alatt a 24 óra alatt amíg a tanácskozás tartott, mind azt a sok jót elvégezték, amiről beszélnek. — Pápán egy jótanuló meg egy rossztanuló deák lakott egy szobában. A rossz tanuló minden reggel korán kelt, hogy — aszondja — ki megy a kertbe tanulni. Azért ha a másik kikérdezte, soha sem tudott semmit. Ez aztán egyszer utánna akart lesni, hogy mit csinál a kertben? Hát uram fia! Mikor kilép a konyhába, majd köröszül esett a kollégáján, aki dehogyan volt a kertben tanulni, hanem egy sámon ülve sült tököt eszegetett. A párisi konferencia nem így volt? Ott is volt elég tökfej.

Szeress te mást.

Legyen hát úgy, amint akartad!
Legyen közöttünk hát harag.
A szívem fájhat megszakadhat,
A rá rótt súlyos vád alatt:
Én nem panaszkok, nem keservek,
Lehet, hogy már nem is szeretlek, —
— A hulló könnyemet ne lásd,
Szeress te mást!

Leélem egyformán, nyugodtan
E célja vesztett életem, —
Sorsomban én már megnyugodtam,
El is felejték, úgy lehet.
— És mégis olykor, egymagamba'
Ugy érzem, vér tojul agyamba!
És könnyem hull, de meg ne lásd!
Szeress te mást!

Ha sorsunk néha összehoz tán,
Nem fog fogadni semmi vád;

Kitartunk.

Negyven-ötven évvel ezelőtt bizonyos időközökben nagy verekedéseket szoktak vasárnap délutánonként rendezni a falusi legények. Hol az egyik, hol a másik korcsmában; hol az egyik, hol a másik faluban. Mikor megkérdeztem az egyik *előverekedő* legényt, (ha lehet *előtáncos* miért ne lehetne *előverekedő*?) hogy voltaképpen miért történek ezek a fejvevéresek?, vállott vonva azt felelte: „tudja Isten! Néha csak úgy reá jön az emberre.”

És ez a legény-igazat mondott. Tíz eset közül 9-ben tényleg nem volt annak a hajcihőnek alapos komoly oka. Ép úgy nem, mint a rendi alkotmány idejében megejtett véres megyei tisztújítások alkalmával sem, csak az, hogy az ellenpártot bántalmazni, ütlegezni kell, *meri* az ellenpárt.

A nemzetek életében is látszólag így áll a dolog. De csak látszólag, mert itt a háboruszkodásnak mindig mélyen fekvő, sőt mélyen elrejtett és letagadott okai vannak, amelyeknek elrejtésére szokálnak azok a rendszerint úgy inscenált alkalmi okok, amelyek miatt a háboru kitörni látszott.

Mimha közöd se volna hozzám!
S majd én sem ismerék terád.
És hogyha mégis — látva téged —
Egy könny titkon szemembe téved:
Elfordulok, hogy meg ne lásd...
Szeress te mást!

A zálog.

Irta: A.-s.

Egy galíciai kis falucskában a zsidótanítóhoz, aki mellékfoglalkozásképpen titokban zálogüzletesként is tartott, egyik estén a szomszédja, Pinkusz bokher könyörögve támolgott be s kérte, hogy kölcsönözne neki 100 koronát, amelyre valami kényes ügyben halaszthatatlan szüksége van, különben becsületvesztés lesz. Zálogul egy arany homlokszorikót kínált, amelyet a vagyonosabb zsidónők szoktak ünnepi alkalmakkor hordani.

A tanító abban a tudatban, hogy ilyen fajta ékszer 200 koronát is megér, a rimánkodónak csakhamar átadta a kívánt összeget, a zálogot pedig elzárta a többi közé.

Hónapok multak el amikor a tanító újból a pénzéhez s azzal együtt egy kis üzleti nyereséghez akart jutni.

Válogatta tehát a szekrényében féltve őrzött tárgyakat. A homlokszorikót is előkereste s közelebbi vizsgálat alá vette. Majd kővé meredt azonban mikor alapos vizsgálat után ennél is meggyőződött ama közmondás igazságáról, hogy „nem mind arany ami fénylik”, — mert biz az nem volt egyéb közönséges réznél.

Látta, hogy Pinkusz öt alaposan becsapta, aki ezt a zálogot előreláthatólag soha sem fogja kiváltani s az ő 100 koronája évi keresményének egyharmada, amelyet könynyelmű hiszékenységgel kölcsön adott, fuccs, el fog veszni.

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

hurjait rezegtetik meg fájdalmasan, hanem az élet fenntartásban is komplikációkat okoznak, mindamellett nekünk kötelességünk kitartani, elért eredményeinket fejleszteni, fokozni, amig a feltétlen győzelmet ki nem vívjuk! Mert mi most nemcsak önmagunkért, nemcsak a jelen generációért küzdünk, hanem hazánk újabb ezredéves jövőjéért, amelyet biztosítani kell. Ellenkezőleg megérdemelnék, hogy utó-

daink, a jövő ezredév generációi lábba tapodják meg a mi sirjainkat, mert belefáradtunk a küzdelembe, mert fél munkát végeztünk, mert a bajt nem radikálisan gyógyítottuk s lehetőséget hagyunk arra, hogy az kiujuljon.

Ki is fogunk tartani. Döntő győzelmet is fogunk aratni. Van hozzá szívünk, karunk, anyagi erőnk és hazafias lelkesedésünk. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hőfer jelentése.

(Márc 30.) Orosz harctér: Élénk tevékenység közben több ellenséges légijárművet visszatérésre kényszerítettünk, egyet lelőttünk. A mieink jó eredménnyel dobtak bombákat. — Olasz harctér: a görzi hídfőnél és a Dobernon újabb támadás nem történt. A Plöcken szakaszon visszautasítottunk néhány előretörést.

Német jelentés.

(Március 30.) Szt Eioitól délre ismét elragadtunk az angoloktól egy robbantási tölcset. Malancourtól északra 2000 méter szélességbe elfoglaltunk több vonalmélységű francia állásokat és a falu egy részét, 12 tisztet 486 legényt elfogtunk, egy ágyút 4 géplegyvert zsákmányoltunk. Keleti harctér: az északi szakaszon nem ismétlődtek az orosz támadások, de a Narocótól délre éjjel-nappal folynak a hiába való erőfeszítések. Csapataink hétszer verték vissza az ellenséget. Repülőink jó eredménnyel dobtak bombákat vasuti építményekre, különösen a molodeorni vasuti állomásra.

Hőfer jelentése.

(Márc. 31.) Orosz harctér: helyenkint

Elkeseredetten, álmatlanul töltötte az éjszakát, mely után azonban a pirkadó hajnal egy mentő gondolatot sugalt neki.

Megkönyebbülten költötte el a reggelijét. Azután átsietett Mózsához, a másik szomszédjához, aki korcsmáros volt és Pinkusszal sógorságban állott.

— Mózsi! Velem tegnap horzasztó szerencsétlenség történt, kezdé szomorúan a tanító.

— No, no, mi a baj?

— Mielőtt a városba mentem elfelejtettem bezárni a szekrényem ajtaját és mikor hazajöttem észre vettem, hogy abból az arany homlokszorító, amit Pinkusz zálogba adott hozzám, elveszett. Te korcsmáros vagy, mindenkit ismersz, mindenki megfordul nálad, légy olyan szives, figyelj és halgatódzál, talán nyomra fogsz akadni. De kérlek, Pinkusznak ne szólj, mert különben bizonyosan rögtön követelné tőlem a zálogtárgyat

és iszonyuan megfizetné velem a kárát.

Mózsi mindent megígért. De mikor a tanító eltávozott elkezdett magában spekulálni.

— Hm! Ha megtalálom az ékszeri, kapok a tanítótól egy kis borraivalót, a mi valami nagyszerű semmi esetre se lesz. Ha nem találom meg, nem kapok semmit. Legjobb tehát ha nem is keresem, hanem besugom a dolgot Pinkusznak, annak lesz esze, hogy felszólolja az ékszer árát, aztán abból nekem is jut egy kis szaszeresz.

Sietett is mindjárt Pinkuszhoz s elmesélte neki a történetet.

Ebéd után a ravasz Pinkusz bekopogtatott a tanítóhoz és a legártatlanabb pófával kérte vissza a zálogot.

A tanító zavart színlelt. Kapkodott hebegett, ami még bátrabbá tette Pinkuszt. Erélyesen követelte az ékszer s mikor a tanító hiába keresgélt a szekrényben, feljelentéssel is fenyegetődött.

delült tett harcképtelenné. Keleti harctér: az oroszok felhagytak a Narócz tónál a támadásokkal. Jakobstad és Vidsy körüli még élénk a tevékenység. Postavynál nyugalom van.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Könyvet a harctérre!

Minél tovább tart a háború, annál sürűbben hallható a harctéren levő katonák kérése, hogy küldjünk nekik olvasni valót a lövészárkba. A könyv a legjobb eszköz arra, hogy összeköttetést teremtsen a messzi idegenben táborozó katonára és szülőföldje között. A katonai parancsnokságok ismétellen megállapították, hogy az olvasás feltűnően jó hatással van a magyar csapatok szellemére, mert a pozitív harc egyhangúsága közepett is megvédi őket a fásultságtól és fokozza lelki erejüket.

Mivel a csapatok eddig csak szórványos és rendszertelenül tudtak magyar könyvekhez jutni, az országos Hadsegélyző Bizottság és a Vörös Kereszt egylet közös mozgalmat indítanak oly célból, hogy az ellenség előtt álló magyar katonákat rendszeresen ellássák olvasmányokkal.

Tisztelettel kérjük a vidéki magyar sajtót és a művelt olvasó közönséget, amely a háború folyamán már annyi megkapó jelét adta nagyszerű áldozatkészségének, hogy támogatasson minket hazafias, emberbaráti és kulturális szempontból egyesült fontos vállalkozásunkban. A közös nagy cél érdekében szükség van erre az újabb áldozatra is.

Mindenkinek vannak otthon könyvei füzetei és képes újságjai, amelyek régóta értetlenül és haszonnélkül hevernek a polcokon és amelyek valódi kincsé lesznek, ha a harctéren levő katonák kezébe kerülnek.

Tisztelettel és hazafias bizalommal kérjük Magyarországon nemes érzésű hölgyeit és lelkes tanuló ifjait, hogy gyűjtsék össze ott-

— Különbben nem vagyok köteles addig az ékszer visszaadni, szólt a tanító, mentséget keresve, míg a zálogkölcson meg nem adod. Tedd le a 100 koronát: addig nem követelheted az ékszeri.

— Ugy? Szólt Pinkusz, aki erre is el volt készülve. No jó! Itt a 100 korona s ravasz mosollyal kivette a kaftánja zsebéből az összeget s letette az asztalra.

— Nu! hát így vagyunk? örvendezett a tanító, gyorsan reá tévén kezét a pénzre, a másik kezével pedig átnyújtotta a sobálványá vált Pinkusznak az asztalfiókból elővett homlokszorítót. . . . Itt van . . . nesze . . . vidd hamar ezt a finom arany portékát, te csaló! Te, te — gazember!

Pinkusz visszatáncorodott. Rékedt kiáltással kapta fel a zálogot, kirohant az ajtón s a drága éket éktelen káromkodással vágta a szaszereszre leselkedő Mózsi fejébe.

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitzinő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

hon és ismerőseik körében az ilyen nyomtatványokat és ajánlják fel a harcoló katonáknak.

A nagylelkű adományokat a *Szeretet-adomány osztály Budapest, V., Lipót-körut 1. szám* veszi át és továbbítja az ellenség előtt álló csapatoknak. A kir. posta díjmentesen szállítja a küldeményeket, ha a csomagra ráírjuk, hogy „*Szereteadomány a harc-téren levő katonáknak, portómentes*”.

Amit erre a célra áldozunk, azt Magyarország fegyverben álló ifjúságának adjuk, a nemzet virágának, amely csodálatos áldozatkészséggel védi meg hazáját és mindannyiunk életét és vagyonát.

Az Országos Hadsegélyző bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt Egylete megbízásából:

Herceg Ferencz.

A fenti felhívást a legmelegebben ajánljuk a mi olvasó közönségünk szives figyelmébe és reméljük, hogy annak fogadják is lesz. Mert annak a hajdani gunyolódásnak, hogy nálunk Magyarországon bűnt iszonyban szenvednek az emberek, ma már semmi alapja nincs, sőt alig hisszük, hogy a könyvek dolgában máshol annyi tulajdonos lenne mint nálunk. Ezekből néhányat bizonysággal örömmel fog mindenki küldeni a mi hőseinknek, hogy az által néhány kellemes percet szerezzen nekik.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnap*i lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— **A pannonhalmi főpát hazafias jótékonyága.** Lapunk 25-ik számában már megemlítettük, hogy a király dr. Hajdu Tibor pannonhalmi főpátának a közjótékonyág terén szerzett kiváló érdemei elismerésül a Ferenc József-rend nagykeresztjét díjmentesen adományozta. Dr. Hajdu Tibor főpát nevét akkor, mikor jótékonyág gyakorlásáról van szó, méltatni teljesen felesleges, mert neve adakozásai révén is megismerjük és mindenki előtt közzismert. Helyékes helyről nyerjük azon értesítést, hogy a kitüntetést azon nagymérvben gyakorolt jótékonyágáért kapta, mellyel a veszprémi és a kir. tartalék kórház balatonfüredi fiókjában ápolás alatt álló beteg és sebesült katonák és tiszték elhelyezéséről és azok ápolásához szükséges gyógyszerközközök rendelkezésére bocsátásáról, a legnagyobb áldozatokat sem kímélve, gondoskodott. A balatonfüredi

fiókban eddig 1500-nál több tiszt és katona nyerte vissza egészségét és abban, hogy az ott ápoltak mindig a legmegfelelőbb és legkényelmesebb helyen — a bencések balatonfüredi szanatóriumában — lakhattak és mindenkor rendelkezésükre állottak a szükséges gyógyszerközközök, fűrdők stb. Örökre hervadhatatlan érdemeket szerzett dr. Hajdu főpát. Ebbseli érdemei elismerésül részesítette őt Öfelsége ezen nagy kitüntetésben.

— **Házasság.** Dr. Biringy Mór komáromi városi tisztí orvos leánya Renée és Erdélyi Ignác mérnök házasságot kötöttek.

— **A hadbavonult tanulók vizsgái.** A veszprémi Felsőkereskedelmi iskola igazgatósága közli a következő rendeletet: A nm. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnak március hó 14-én 2621. eln. sz. a. kelt rendelete értelmében azok a tanulók, akik a folyó iskolai évben rendes tanulólul szabályszerűen beiratkoztak, de tanév alatt katonai szolgálatra bevonultak és ezt hitelesen igazolják, a folyó évi április havában, a folyó iskolai év végén, vagy a folyó év szeptember havában saját iskolájunknál pótló vizsgálatra, különösen indokolt esetekben más iskolánál magánvizsgálatra bocsáthatók, ha katonai felsőbbségük által e végre megfelelő szabadságidőt nyernek. A pótló vizsgálatot tevő tanulók tandíját — ha egyébként nem voltak tandíjmentesek — tartoznak fizetni, de vizsgadíjat nem fizetnek. A korszályra való tekintet nélkül, azok a katonai szolgálatot teljesítő tanulók, akik a folyó iskolai évre rendes tanulólul nem iratkoznak be, ugyszintén azok, akik eddig mint magántanulók végezték tanulmányaikat, a folyó év április havában, az iskolai év végén, vagy esetleg szeptember havában fognak a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur részéről nyert engedély alapján szabályszerű magánvizsgálatra és ennek sikere esetén a felső osztályu tanulók rendes érettségi vizsgálatra bocsáttatni. A folyó év április havában tartandó felső osztályu magánvizsgálatra és ennek sikere esetén rendes érettségi vizsgálatra csak a budapesti VII. ker. m. kir. állami és a budapesti VIII. ker. Vas-utcai közs. felső kereskedelmi iskolánál fognak az arra esetről-esetre a nm. miniszter ur részéről nyert engedély alapján bocsáttatni a jelenleg hadi szolgálatot teljesítő tanulók. — Tekintettel az érdekeltnek katonai szolgálatára, a nm. miniszter ur a tandíját a budapesti állami felső kereskedelmi iskolánál ez alkalommal kettőszáz korona helyett, száz koronában állapította meg.

— **Pályázat a haditengerészeti akadémiaira.** A vallás- és közoktatási miniszter megküldötte a veszprémi kir. tanfelügyelőséghez a haditengerészeti akadémiaira szóló pályázatot, ahol az érdeklődők felvilágosítást kaphatnak.

— **Merito civili tempore belli.** A háboru idején szerzett polgárérdemnek. Ez a jelmondata az ő felsége által most alapított polgári hádiérdemkeresztnek. Nagy uralkodói bölcsességnek és az egyenlő mértékkel való mérés nemes szándékának a kifolyása eme királyi tény, a monarka részéről és nagy tapintat és államférfiui belátás a tanácsadói részéről. Mert igenis az élet-hálharcnak ama lánghullámaival szemben amelyek egész népek életfonálát fenyegetik, a megsemmisítéssel, megtették a magyar nemzetnek polgári tagjai a polgári tevékeny-

ség terén ép oly hazafisággal, ép oly lelkesedéssel, ép oly áldozatkészséggel és ép oly önfeláldozással erejükön fölül a haza is öszj iránti kötelességüket, mint a halál lehelletével s a kiontott vértől ködös harcmezőn küzdő hős katonáink (a kivételek nevére vessük reá a megvetés fátyolát). Igazságos, méltányos és kegyeletes dolog tehát, hogy a királyi elismerés dekorációja hirdesse a honfitársaknak a szerzett érdemeket. A keresztnék négyféle osztálya kerül adományozásra. Más Kiváltság nem jár vele, minthogy a kitüntetett a kereszt tulajdonosának nevezendő.


— **Összeírták a veszprémi választókat.** Márc. 30-án befejezték Veszprémben a képviselőválasztók összeírását. A bizottságok itt ép ugy, mint az egész megyében nagy gondnal jártak el, hogy a hadbavonultak vál. jogai sérelmet ne szenvedjenek. Az 1913. XIV. t.-cikknek a vál. jogosultság kiterjesztésére vonatkozó intézkedési folytán a választók létszáma elég szép százalékkal növekedett meg. A végleges precíz számadatok természetesen majd a névjegyzéknek végérvényes megállapítása után lesznek megállapíthatók.

A szőlőgazdáknak s a harc-téren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcs-fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A sertéshusról.** Budapesten nagy bajok vannak a sertéshussal és zsirral. Miután ezeknek a cikkeknek az eladási ára maximálva van, a felhajtott sertések pedig nincs, ennélfogva a hentesek olyan drágán kénytelenek az állatokat venni, hogy nem jönnek ki a számításukkal. Nem hisszük, hogy ez a baj a vidéki városokra, különösen Veszprémre is kiterjedne, mert itt egészen mások e cikkekre vonatkozólag az üzleti viszonyok.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-al, melyre a száz tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Adakozás a sebesülteknek.** Két megható levél kíséretében küldött be a cs. és kir. tartalék kórházban ápoló sebesült és beteg katonák részére 200 darab friss tojást és 4 és 14 kiló tépést Keresztessy Erzs a nemesvámosi kisiskola tanítónője, miket tanítványai adtak össze. Ebédjüket vonták el maguktól a kis tanítványok — írja a nemeslelkű tanítónő — nem ették meg édes anyjuk által nekik ebédre hagyott tojást, csakhogy a sebesülteknek jusson. A tanítványok a következő kedves kis levelet írták a küldeményhez: Kedves katona-bácsik! Nem feledkeztünk ám meg magukról ez évben sem, csak későn kezdtünk iskolába járni, mert

 **Tavaszi újdonságok**
nagy választékban Winter-divatáruház.

beteg is voltunk egy hónapig, hogy iskolába se járhattunk és sokat kellett tanulnunk. Csak karácsonyra gyűjtöttünk ami szenvedő hőseink számára, akik szívünknek oly kedvesek, de azt a nagyok adományával küldtük el. Fogadják szeretettel, amit oly szívesen küldünk kedves katonabácsik, mi pedig igyekezünk a maguk méltó utódaivá válni, ha megnövünk. A jó Isten áldását és segítségét kérjük valamennyiükre. Nemesvámos 1916. március 22-én. Aláírva a református kisiskola 55 tanítványa. — Nemesvámos közönsége mindenkor kivette részét a jótékonykodásból, mikor a sebesültekről volt szó. Karácsonykor nagyobb adományt küldött, élelmi cikkeket, pénzt. Ugyanakkor a tanítványok is gyűjtöttek és a gynyjésük élén mindenkor nemesen gondolkodó tanítónőjük Kerestessy Erzsébet állott. Neki, valamint a jószívű kis adakozóknak ezután mond köszönetet a kórházparancsnokság.

Két jónahából való tinu pincér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **Lencse elkobzás.** A héten több elárúsítótól kobozta el a veszprémi rendőrség a partékáját: a lencsét. Meg is lesznek érte szigorúan büntetve. Legalább megtanulják, hogy „mi fán terem a lencse?”

— **Az utcán járó bűn.** A mi figyelmes és gyorskezü rendőrségünk a napokban hamarjában hűyörsre vitt néhány nőnemű személyt, akik a szemérmellenséget és bünt az utcára vitték saját fertőzött egyéniségük mutogatásával. Megfelelő büntetés és eltilkolás lesz a sorsuk.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.
1201-1916. Rk. sz.

Hirdetmény.

Felhívom a város közönségét, hogy hajdina és köles vetőmagszükségletét a rendőrkapitányi hivatalban április hó 3-ig d. e. 8-12 óráig jelentse be.

Veszprém, 1916. március 31.

Dr. Török s. k.,
rendőrkapitány.

Vallásos est!

A veszprémi ág. hitv. ev. nőegylet a jövő vasárnap — **1916 április 9-én — d. u. 5 órákor** az ev. templomban ima, ének, felolvasás, szavalat tárgysorozattal **vallásos estélyt** rendez, mely alkalommal jótékonycélu offentoriumot tart.

„Jöjjetek én hozzám mindnyájan — mondja Jézus — kik megfáradtatok és megvagytok terhelve, én megnyugsztalak titeket“.

! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. érközönység nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a **téli idényre** a higienia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtő hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásviz használtatik!

Masszázozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,
mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbért.

ELADÓ

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-óles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györfy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

használatával arcza
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összehatásában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra letelése alatt észlelhető. Mivel a Margit Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit Crème ártalmatlan, zsirtalan, vegyíztiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 K. 90 f.

Margit-szappan 90 fillér.

Margit poudert 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszertárban, drogueriában és illatszerekkereskedésben.



KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becseréltetnek.

Nagy választék, olcsó árak.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezeti.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.